



十五运来啦

3.6万名运动员参与 规模超巴黎奥运会

十五运会和残特奥会规模最大好戏连台



■新闻发布会现场。

记者昨日从十五运会和残特奥会筹备工作进展情况新闻发布会上获悉,据预测,十五运会和残特奥会将有来自全国3.6万名运动员参与,参会运动员规模已超过2024年巴黎奥运会,将是迄今为止规模最大的一届全运会和残特奥会。随着时间的推移,竞技体育项目和群众赛事活动将陆续展开,实现“月月有比赛,精彩不断档”。

■新快报记者 高京

不建设集中的全运村

据透露,十五运会开幕式时间为11月9日,闭幕式时间为11月21日,会期13天。十五运会和残特奥会首次由粤港澳三地共同承办,是一个全新的举办模式,开、闭幕式将分别在广州和深圳两个城市举行,也开创了全国运动会的先河。

本届全运会和残特奥会不建设集中的全运村,比赛项目分布在香港、澳门、广州、深圳等19个城市,是承办城市最多的一届全运会和残特奥会。

十五运会组委会办公室主任黄明忠表示,这19个城市中,既有峰峦环抱的山区城市,也有碧海蓝天的海滨城市。可以说,本届运动会是一场跨越山海的体育盛会。

场馆建设已全部完工

据主办方预测,十五运会和残特奥会将有来自全国3.6万名运动员、4.5万名赛会志愿者、4000名记者参与赛事,将是迄今为止规模最大的一届全运会和残特奥会,参会运动员规模已超过2024年巴黎奥运会(共有10500名运动员)。

本届全运会设有比赛项目57个大项,残特奥会则设置46个大项。其中,十五运会竞技体育比赛共设34个大项419个小项,按照“广东为主、港澳优先”的原则,香港承办39个小项,澳门承办14个小项,广东承办366个小项。

记者了解到,本次赛事粤港澳三地共使用场馆105个,包含广东赛区89

个、香港赛区9个、澳门赛区7个。广东赛区除6个临时搭建场馆于赛前15天至20天完成搭建,其余场馆已经全部完工。

其中,广东奥林匹克体育中心将举办十五运会的开幕式。这一场馆经过改造,在外观上体现“珠水奔流、湾区浪涌”的设计理念。被誉为“岭南体育文化活化石”的广东省人民体育场,在本次改造中延续传统外观,并在原地建设广东体育博物馆。

有两项跨境赛事

在竞赛日程的安排上,主办方既遵循竞技比赛的要求,又考虑运动员兼项的情况。

据十五运会广东赛区执委会竞赛部副部长张东瑾透露,以公路自行车赛、场地自行车赛、游泳与马拉松游泳等项目为例,要给选手预留充足的休息时间,为运动员在各项比赛中产生优异的成绩创造条件,提供有利的条件和保障。

同样,组委会将大部分的决赛和有影响力的比赛安排在工作日晚上和周末,方便全国体育迷到比赛现场和在电视机前欣赏赛事。

据悉,十五运会在正式的开幕式之前,将产生57枚金牌,占总金牌数的13.6%。其中,跨粤港澳三地的公路自行车男子个人赛将在11月8日(周六)举行。跨粤港澳的马拉松赛,将在11月15日(周六)举行。

张东瑾介绍说:“两个跨境赛事举办的周六,将是载入中国体育历史的两个周六,请大家一起共同期待。”

赛事精彩不停

在群众赛事活动方面,本次十五运会共设23个大项166个小项。其中香港承办6个小项,澳门承办8个小项,广东承办152个小项,包含龙舟、舞龙舞狮、毽球、轮滑等项目。

上个月,茂名举办了十五运会群众赛事活动的首场决赛——定向比赛,来自俄罗斯的技术官员表示:“十五运会呈现出了世界级赛事水准,自己也被中国乡村巨变和当地人的幸福感所惊艳。”

主办方根据岭南气候特点和人群特点,约有18%的户外项目安排在5-6月份;约28%的室内比赛项目安排在7-8月份的暑假;约54%赛事活动,安排在气候宜人的9-11月份。其中有3项赛事活动,安排在开闭幕式期间举办,实现“月月有比赛、精彩不断档”。即将到来的7月,龙舟、篮球、中国式摔跤比赛将先后展开。8月,沙滩足球、乒乓球、毽球等比赛也将相继到来。

本届残特奥会首场比赛——聋人足球项目上月25日在佛山结束。据记者了解,赛事在手语服务、反兴奋剂宣教、科技助残等方面取得丰硕成果。辽宁队称赞道:“本次赛事安全有序,保障有力,是我们参加的近几届赛事里最好的,佛山给我们带来了很棒的体验”。

接下来,残特奥会自行车项目、三人制聋人篮球项目的比赛将在7月登场,跆拳道、轮椅舞蹈、乒乓球、旱地冰壶等项目比赛将在9月上演。



奖牌 日前,十五运会竞技体育项目和群众赛事活动奖牌“同心跃”已对外发布,奖牌正中的会徽由牡丹花托举而上,寓意粤港澳大湾区依托祖国的坚实后盾蓬勃发展。

颁奖音乐 主办方以岭南经典名曲《彩云追月》为基础,通过现代化编曲与设计,打造新的颁奖音乐样板。

颁奖背景 主办方选择“海丝蓝”作为底色,体现了大湾区作为海上丝绸之路起点的地理特征。



到大湾区 来拥抱盛会

■高京

在新闻发布会现场,记者见到了广东男篮主帅杜锋。他回忆自己第一次参赛的全运会,那已是1997年的事情了。转眼28年过去,诸多回忆涌上心头。此番粤港澳三地联合办赛,杜锋也是以东道主的身份向全国体育迷发出邀请,欢迎大家来看比赛,品尝各地的美食。“你看哈,东莞肯定是烧鹅,潮汕好多海鲜,广州就更多了,前两天我们去大沙头的一家肠粉店,味道非常好。相信到时候来看比赛的体育迷们可以好好品尝这里的美食,种类特别多。”杜锋说。

此前在茂名开启的定向比赛,好几名运动员都对记者表示,广东的美食真是太棒了。一位河南女选手说自己最喜欢叉烧,总是吃不够。而湖北的教练员则是因为错过了荔枝成熟期而倍感遗憾。

接下来,随着各项赛事的逐步展开,粤港澳大湾区一个个宝藏城市将被挖掘,将会有更多的朋友参与到这场活动之中。可以说,本次十五运会和残特奥会不只是竞技比拼,更是一场全民参与的体育盛会,一场拥抱全新时代的嘉年华。

随着赛事的日益临近,这场嘉年华的音乐声和欢呼声越来越大。相信到今年赛事揭幕时,粤港澳三地的赛事、美食、风光都不会让你失望。

今年11月,请到粤港澳大湾区来,盛大的party等着你。